

RESULTATS DEFINITIFS 2007 : CONFIRMATION DES DONNEES PUBLIEES FIN JANVIER 2008

Résultats 2007 en forte croissance et supérieurs aux objectifs

- ▶ **CHIFFRE D'AFFAIRES :** **+4,4% (43 421 millions d'euros) ;**
+5,8% à taux de change constants* ;
+5,0% à structure et taux de change constants*

- ▶ **RESULTAT D'EXPLOITATION :** **+10,6% (4 108 millions d'euros) ;**
+11,4% à taux de change constants*

- ▶ **RESULTAT NET COURANT ** :** **+24,2% (2 114 millions d'euros)**

* taux de change moyens 2006

** hors plus-values de cessions, dépréciations d'actifs et provision de 694 millions d'euros pour amendes Vitrage (Commission Européenne)

Objectifs 2008 : poursuite de la croissance

- ▶ **CROISSANCE MODEREE DU RESULTAT D'EXPLOITATION (à *taux de change constants**) ET DU RESULTAT NET COURANT****

* taux de change moyens 2007

** hors plus-values de cessions, dépréciations d'actifs et amendes Vitrage (Commission Européenne)

DIVIDENDE 2007* : 2,05 € PAR ACTION (+20,6%)**

*** dividende au titre de l'exercice 2007 proposé, par le Conseil d'administration, au vote de l'Assemblée Générale des actionnaires se tenant le 5 juin 2008

Le Conseil d'administration de Saint-Gobain, réuni le jeudi 20 mars 2008, a arrêté les comptes consolidés du Groupe pour l'exercice 2007.

Comptes consolidés de l'exercice 2007

Les données consolidées définitives du Groupe ainsi que les résultats par activité et zone géographique présentés en annexes, sont identiques aux estimés de fin janvier (**) et se résument comme suit.

	2006 M€ (1)	2007 M€ (2)	Variation % (2)/(1)
Chiffre d'affaires et produits accessoires	41 596	43 421	+4,4%
Résultat d'exploitation	3 714	4 108	+10,6%
Pertes et profits hors exploitation*	(367)	(290)*	n.s.
Provision pour amendes Vitrage	0	(694)	
Plus et moins-values de cessions et dépréciations exceptionnelles d'actifs	(27)	30	n.s.
Dividendes reçus	2	2	n.s.
Résultat opérationnel	3 322	3 156	-5,0%
Résultat financier	(748)	(701)	-6,3%
Impôts sur les résultats	(899)	(926)	+3,0%
Sociétés mises en équivalence	7	14	n.s.
Résultat net de l'ensemble consolidé	1 682	1 543	-8,3%
Intérêts minoritaires	(45)	(56)	+24,4%
Résultat net courant **	1 702	2 114	+24,2%
BNPA (Bénéfice Net Par Action) (1) courant (en €) **	4,62	5,65	+22,3%
Résultat net (part du Groupe)	1 637	1 487	-9,2%
BNPA (Bénéfice Net Par Action) (1) (en €)	4,44	3,97	-10,6%
Autofinancement*	3 347	3 762	+12,4%
Autofinancement hors impôt sur plus-values**	3 374	3 712	+10,0%
Amortissements	1 717	1 875	+9,2%
Investissements industriels	2 191	2 273	+3,7%
Autofinancement libre (hors impôt sur plus-values)**	1 183	1 439	+21,6%
Investissements en titres	584	965	+65,2%
Endettement net	11 599	9 928	-14,4%

* Hors provision pour amendes Vitrage (Commission Européenne).

** Hors plus ou moins-values de cessions, dépréciations d'actifs et provision pour amendes Vitrage (Commission Européenne).

(1) Calculé sur le nombre de titres en circulation au 31 décembre (374 216 152 actions en 2007 contre 368 419 723 en 2006). Sur la base du nombre moyen pondéré de titres en circulation (367 124 675 actions en 2007 contre 341 048 210 en 2006), le BNPA courant serait de 5,76 euros (contre 4,99 euros en 2006), et le BNPA serait de 4,05 euros (contre 4,80 euros en 2006).

En conséquence, l'ensemble des commentaires présentés fin janvier (**) sur les comptes consolidés du Groupe restent valables pour les comptes définitifs.

(**) Le communiqué sur les résultats 2007 estimés du Groupe, publié fin janvier 2008, est disponible sur le site Internet du Groupe (www.saint-gobain.com)

Assemblée Générale

Le Conseil d'administration a également arrêté les comptes sociaux de la Compagnie de Saint-Gobain, société-mère du Groupe.

Le Conseil proposera à l'Assemblée Générale de la Compagnie, qui sera réunie le 5 juin 2008, de distribuer 758 millions d'euros * de dividendes, ce qui représente 36% du résultat net courant, soit un dividende par action de **2,05 euros, en augmentation de 20,6% sur celui de l'an dernier**. Sur la base du cours de clôture au 20 mars 2008 (47,47€), ce dividende représenterait un rendement net de 4,3%. La mise en paiement du dividende, intégralement en espèces, interviendra le 19 juin 2008.

** le montant du dividende s'entend sur la base du nombre d'actions donnant droit à dividende à la date du 29 février 2008*

Perspectives et objectifs 2008

Le Groupe Saint-Gobain confirme ses objectifs formulés fin janvier 2008 :

- une **croissance modérée de son résultat d'exploitation**, à taux de change constants (*taux moyens de l'année 2007*) et de son **résultat net courant** **,
- le maintien d'une structure financière solide et d'un **autofinancement libre élevé**.

*** hors plus-values de cessions, dépréciations d'actifs et amendes Vitrage (Commission Européenne)*

Prochaine publication de résultats

- Chiffre d'affaires du premier trimestre 2008 : 22 avril 2008, après bourse.

* * *

Direction de la Communication Financière

Mme Florence TRIOU-TEIXEIRA	Tél. : +33 1 47 62 45 19
M. Alexandre ETUY	Tél. : +33 1 47 62 37 15
M. Vivien DARDEL	Tél. : +33 1 47 62 44 29
	Fax : +33 1 47 62 50 62

Annexe 1 : Résultats par pôle et grande zone géographique

I. CHIFFRE D'AFFAIRES	2006 (en M€)	2007 (en M€)	variation à structure réelle	variation à structure comparable	variation à structure et change comparables
<u>par pôle et branche :</u>					
Pôle Vitrage	5 083	5 611	+10,4%	+10,5%	+11,2%
Pôle Matériaux Haute Performance (1)	4 938	4 752	-3,8%	-1,6%	+2,2%
Céramiques & Plastiques et Abrasifs	3 589	3 584	-0,1%	+0,4%	+4,5%
Renforcement (2)	1 365	1 182	-13,4%	-7,2%	-4,2%
Pôle Produits pour la Construction (1)	10 876	11 112	+2,2%	+0,4%	+2,5%
Aménagement Intérieur (*)	6 424	6 628	+3,2%	+1,2%	+2,9%
Aménagement Extérieur (*)	4 476	4 516	+0,9%	-0,7%	+2,1%
Pôle Distribution Bâtiment	17 581	19 480	+10,8%	+5,7%	+5,7%
Pôle Conditionnement (3)	4 080	3 546	-13,1%	+2,5%	+5,5%
<i>Ventes internes et divers</i>	-962	-1 080	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>
Total Groupe	41 596	43 421	+4,4%	+3,7%	+5,0%

(1) y compris les éliminations intra-pôles

(2) dont Activité Renforcement et Composites (cédée le 1 novembre 2007) : 671M€ en 2006 et 593M€ en 2007 avant éliminations inter activités

(3) dont Desjonquères (cédée le 31 mars 2007) et Calmar (cédée le 1er juillet 2006) : 760M€ en 2006 et 148M€ en 2007

(*) Cf. détail en annexe 3

<u>par grande zone :</u>					
France	12 528	12 931	+3,2%	+5,2%	+5,2%
Autres pays d'Europe Occidentale	18 448	19 905	+7,9%	+5,8%	+6,0%
Amérique du Nord	6 790	5 793	-14,7%	-14,6%	-7,1%
Pays émergents et Asie	5 933	6 921	+16,7%	+15,7%	+16,5%
<i>Ventes internes</i>	-2 103	-2 129	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>
Total Groupe	41 596	43 421	+4,4%	+3,7%	+5,0%

Annexe 2 : BILAN CONSOLIDE

<i>en millions d'euros</i>	31 déc 2007	31 déc 2006
ACTIF		
Ecarts d'acquisition	9 240	9 327
Autres immobilisations incorporelles	3 125	3 202
Immobilisations corporelles	12 753	12 769
Titres mis en équivalence	123	238
Impôts différés actifs	328	348
Autres actifs non courants	472	390
Total de l'actif non courant	26 041	26 274
Stocks	5 833	5 629
Créances clients	6 211	6 301
Créances d'impôts courants	173	66
Autres créances	1 481	1 390
Actifs disponibles à la vente	105 (*)	548
Disponibilités et équivalents de trésorerie	1 294	1 468
Total de l'actif courant	15 097	15 402
Total de l'actif	41 138	41 676
PASSIF		
Capital	1 497	1 474
Primes et réserve légale	3 617	3 315
Réserves et résultat consolidés	10 625	9 562
Ecarts de conversion	(564)	140
Réserves de juste valeur	8	(20)
Actions propres	(206)	(306)
Capitaux propres du Groupe	14 977	14 165
Intérêts minoritaires	290	322
Capitaux propres de l'ensemble consolidé	15 267	14 487
Dettes financières	8 747	9 877
Provisions pour retraites et avantages au personnel	1 807	2 203
Impôts différés passifs	1 277	1 222
Autres passifs non courants	923	936
Total des dettes non courantes	12 754	14 238
Partie court terme des dettes financières	971	993
Partie court terme des autres passifs	1 107	467
Dettes fournisseurs	5 752	5 519
Dettes d'impôts courants	317	190
Autres dettes	3 425	3 336
Passifs disponibles à la vente	41(*)	249
Emprunts à moins d'un an et banques créditrices	1 504	2 197
Total des dettes courantes	13 117	12 951

Total du passif	41 138	41 676
------------------------	---------------	---------------

(*) SG VTX America Plastic

Annexe 3 : Pôle Produits pour la Construction - détail

Les activités du Pôle Produit pour la Construction sont désormais présentées en deux sous-ensembles : l'Aménagement Intérieur, regroupant les Branches Isolation et Gypse et l'Aménagement Extérieur, regroupant les Branches Matériaux de Construction et Canalisation

I. CHIFFRE D'AFFAIRES	2006 (en M€)	2007 (en M€)	variation à structure réelle	variation à structure comparable	variation à structure et change comparables
Aménagement Intérieur	6 424	6 628	+3,2%	+1,2%	+2,9%
Isolation	2 542	2 785	+9,5%	+1,9%	+3,8%
Gypse	3 895	3 864	-0,8%	+0,9%	+2,5%
<i>ventes internes</i>	-13	-21	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>
Aménagement Extérieur	4 476	4 516	+0,9%	-0,7%	+2,1%
Matériaux de construction	2 694	2 603	-3,4%	-5,2%	-0,9%
Canalisation	1 783	1 913	+7,3%	+5,9%	+6,4%
<i>ventes internes</i>	-1	-	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>
<i>Eliminations</i>	-24	-32	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>	<i>n.s.</i>
Pôle Produits pour la Construction	10 876	11 112	+2,2%	+0,4%	+2,5%

II. RÉSULTAT D'EXPLOITATION	2006 (en M€)	2007 (en M€)	variation à structure réelle	2006 (en % du C.A.)	2007 (en % du C.A.)
Aménagement Intérieur	1 028	980	-4,7%	16,0%	14,8%
Isolation	379	442	+16,6%	14,9%	15,9%
Gypse	649	538	-17,1%	16,7%	13,9%
Aménagement Extérieur	348	333	-4,3%	7,8%	7,4%
Matériaux de construction	208	167	-19,7%	7,7%	6,4%
Canalisation	140	166	+18,6%	7,9%	8,7%
Pôle Produits pour la Construction	1 376	1 313	-4,6%	12,7%	11,8%

III. RÉSULTAT OPERATIONNEL	2006 (en M€)	2007 (en M€)	variation à structure réelle	2006 (en % du C.A.)	2007 (en % du C.A.)
Aménagement Intérieur	989	962	-2,7%	15,4%	14,5%
Isolation	341	430	+26,1%	13,4%	15,4%
Gypse	648	532	-17,9%	16,6%	13,8%
Aménagement Extérieur	240	281	+17,1%	5,4%	6,2%
Matériaux de construction	170	129	-24,1%	6,3%	5,0%
Canalisation	70	152	+117,1%	3,9%	7,9%
Pôle Produits pour la Construction	1 229	1 243	+1,1%	11,3%	11,2%

IV. AUTOFINANCEMENT	2006 (en	2007 (en M€)	variation à structure réelle	2006 (en % du C.A.)	2007 (en % du C.A.)
----------------------------	---------------------	-------------------------	---	--------------------------------	--------------------------------

	M€)				
Aménagement Intérieur	726	739	+1,8%	11,3%	11,1%
Isolation	358	447	+24,9%	14,1%	16,1%
Gypse	368	292	-20,7%	9,4%	7,6%
Aménagement Extérieur	322	321	-0,3%	7,2%	7,1%
Matériaux de construction	204	175	-14,2%	7,6%	6,7%
Canalisation	118	146	+23,7%	6,6%	7,6%
Pôle Produits pour la Construction	1 048	1 060	+1,1%	9,6%	9,5%

V. INVESTISSEMENTS INDUSTRIELS	2006 (en M€)	2007 (en M€)	variation à structure réelle	2006 (en % du C.A.)	2007 (en % du C.A.)
Aménagement Intérieur	632	621	-1,7%	9,8%	9,4%
Isolation	145	199	+37,2%	5,7%	7,1%
Gypse	487	422	-13,3%	12,5%	10,9%
Aménagement Extérieur	212	209	-1,4%	4,7%	4,6%
Matériaux de construction	142	133	-6,3%	5,3%	5,1%
Canalisation	70	76	+8,6%	3,9%	4,0%
Pôle Produits pour la Construction	844	830	-1,7%	7,8%	7,5%